Личностно – ориентированная ситуация на уроке.

Урок математики в 6 классе

Тема: «Решение уравнений».
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Учитель: Сластихина Татьяна Георгиевна,

                                           высшая квалификационная категория.

                                  МОУ «СОШ № 9».

Тип урока: урок повторения
Цели урока:

· Повторение изученного материала, проверка прочности усвоения.

· Дальнейшее развитие мышления, грамотной устной и письменной речи, памяти, самостоятельности в мышлении и учебной деятельности.

· Воспитание организованности, дисциплинированности, ответственности за свой труд и труд одноклассников, умения выслушивать друг друга.
Ход урока.
I. Организационный момент.

1) Сообщение темы урока, плана урока, задач.
2) В тетрадях дата, оценка настроения.

3) Каждый ученик получает лист оценки работы на уроке (см. «Приложение»).

4) Значение сказок в нашей жизни (дружба, добро побеждает зло, мудрость, доброта и т.д.)

5) Тема «Решение уравнений и задач с помощью уравнений» усвоена нами не совсем хорошо. Поэтому на помощь я позвала наших любимых сказочных героев из книги А. Толстого «Золотой ключик или приключения Буратино». Вы помните, наверное, что Буратино был очень добрым и щедрым мальчиком, и самой заветной его мечтой была мечта о кукольном театре для папы Карло. Давайте поможем мечте Буратино осуществиться. Для покупки театра нужны деньги. Нашей валютой сегодня будут сольдинки, которые можно заработать только своим умом. Ссуду нам предоставил «Сольдо банк» Итак, вперёд!

II. Устная фронтальная работа.
Но что я вижу? Буратино попал в руки Карабаса – Барабаса и тот вот – вот бросит его в огнь. Надо спасать Буратино.

У каждого на парте лежат две карточки: красная и зелёная. Я буду читать предложения, и вы, если согласны, то поднимаете красную карточку, а если несогласны, то зелёную.
Потренируемся: 1. Сумма двух отрицательных чисел есть число положительное.

     Не правильно. Поднимаем зелёную карточку. Если подняли правильно, то в тетради ставим «+» на полях.

2. Произведение двух чисел с разными знаками есть число отрицательное (да).

3. Коэффициент выражения а равен 1 (да). 
4. Чтобы раскрыть скобки перед которыми стоит знак «-», надо заменить этот знак на плюс, сохранив при этом знаки слагаемых, стоящих в скобках, затем раскрыть скобки (нет).

5. Подобными слагаемыми называются слагаемые, имеющие одинаковую буквенную часть (да).

6. 5а + 5в = 10ав (нет).

7. При переносе слагаемого из одной части уравнения в другую, знак этого слагаемого меняется на противоположный (да).

8. a(bc) = (ab)c = abc (переместительный закон умножения. (нет).

9. Чтобы найти неизвестный множитель, надо сумму разделить на делитель. (нет)

10. a(b + c) = ab + ac – распределительное свойство умножения относительно сложения. (да).

Итоги: 9 -10 правильных ответов – красный кружок, что эквивалентно 3 сольдинкам.

             7 – 8 прав. ответов – зелёный ( 2 сольд.)

             5 – 6 прав. ответов – жёлтый  (1 сольд.)

Копилка передаётся по рядам, и каждый берёт заработанные сольдинки. Обманывать нам некого. Ведь обманывая себя, мы, в первую очередь, обманываем себя.

Ну, молодцы, все вместе мы спасли Буратино, а заодно и увидели, какие правила нам надо повторить, а какие и вовсе выучить.
III. Работа в группах.

Несмотря на то, что Буратино был на волосок от гибели, он узнал секрет волшебной двери в каморке папы Карло. Но чтобы её открыть, нужен Золотой ключик, который хранится у кого? Правильно. У черепахи Тортилы. Тортила была очень старой и мудрой и поэтому, опасаясь злого Карабаса и глупого Дуремара, спрятала ключик в надёжный сейф. 
Для того чтобы открыть сейф, надо узнать ключевое слово. Каждая буква этого слова спрятана под замком. Всего надо открыть 11 замков. Да, работа предстоит нелёгкая. Но я надеюсь, мы поможем Буратино. Учтите, время ограничено. И если мы не успеем расшифровать слово вовремя, то все наши усилия пропадут.

Каждый ученик группы (всего три группы) получает карточку с заданием (см. «Приложение»). В каждой группе задание своё, хотя некоторые примеры повторяются. Ребята должны сами распределить уравнения между собой. 

Задачи, которые надо поставить перед учениками:

· Распределять уравнения согласно желанию и силам учеников.

· Желательно, чтобы каждое уравнение было решено хотя бы двумя учениками, чтобы удостовериться в правильности корня.

· Настроить учеников на то, ребята могут обращаться за помощью друг к другу и к учителю.

· Сделать акцент, что время ограничено.

Чтобы отправиться открывать сейф, надо быть точно уверенными, что уравнения решены верно, ошибок быть не должно. Поэтому каждая группа получает карточки (см. «Приложение»), на которых написаны слова и числа. Из этих слов должно получиться высказывание, если корни уравнений выстроить по порядку.

После этого можно смело отправляться открывать сейф с Золотым ключиком. Для этого сначала вскрывается конверт с инструкциями, который ребятам приготовила черепаха Тортила (см. «Приложение»).

По одному делегату от группы отправляется для составления ключевого слова. 
Все ключи расставлены по своим местам  и получается слово 

БРАХМАГУПТА – инд. математик. Родился 
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 598 г.

Он сформулировал следующее правило: «Сумма двух имуществ есть имущество; двух долгов – долг; имущества и долга – их разность, а если они равны – нуль. Сумма нуля и долга есть долг; имущества и нуля – имущество; двух нулей – нуль».

После того, как составлено ключевое слово учитель достаёт Золотой ключик. Эта ситуация обыгрывается.
Итоги: 
· За каждое верно решённое уравнение – 1 сольдинка (жёлтый кружок).

·  Кроме того, группа выставляет каждому ученику группы оценку участия  в решении уравнения.

Затем каждому ученику выдаётся карточка с решёнными заданиями для того, чтобы ребята могли увидеть, в каких уравнениях они испытывали затруднения или решили неверно.

IV. Решение задачи.

Ура! Ключ у Буратино. Пора бежать домой к заветной дверке. Но  на пути Буратино встали злобные ищейки Карабаса. Поэтому…
На доске записано условие задачи, и каждый ученик обдумывает план решения. 

Задача. В 8.00 Буратино отправил в город своих друзей скоростью 4,8 км/ч. В 10.00, пустив по ложному следу злобных псов отправлся  вслед за ними  со скоростю 8 км/ч (пришлось поспешить) и прибыл в пункт назначения одновременно с Мальвиной, Пьеро, Артемоном и Арлекином.  Найдите длину маршрута.

После этого один ученик у доски составляет таблицу по условию задачи. 
Таблица: 

 S = v t
  


Скорость

Время


Расстояние

Буратино

4,8 км/ч

х (ч)


4,8х (км)



Друзья

8 км/ч 

х – 2 (ч)

8(х – 2) (км)

Затем другой ученик составляет уравнение и решает его с подробным объяснением.

Уравнение: 
 4,8х = 8(х – 2)

  х = 5

   1) 
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Ответ: 24 км. 

V.  Подведение итогов урока.

Мы славно потрудились. А теперь посчитаем наши честно заработанные деньги. Давайте передадим их Буратино и его друзьям. Они им пригодятся.

 Кто заработал 6 сольдинок – оценка «5»; 4- 5 сольдинок – «4». А остальные ребята не огорчайтесь, если у вас что–то не получилось сегодня. Обязательно получится завтра.

Не забывайте о сказках, ведь они делают нас добрее, дружнее, отзывчивее. Пока мы едины – мы непобедимы.

Смотрите-ка Буратино забыл свой ключик. Что же все наши усилия напрасны? Здесь что–то написано. «Спасибо вам, ребята! Приходите в наш театр. Буратино».

И теперь на этом ключике оценим своё настроение.
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Группа № 2 

Фамилия имя:______________

Решите уравнение

1).   – 0,6х = 1,8х – 7,2   
______________________

_______________________

______________________

______________________

______________________

________________________

______________________

________________________

________________________

2).    3·(1,2х – 4) = 1,2 – 0,4х  


______________________

_______________________

______________________

______________________

______________________

________________________

______________________

________________________

________________________

3).   2,4·(5х + 1) = - 3·(4х + 0,8)
_______________________

______________________

______________________

______________________

________________________

____________________________

___________________________

____________________________
______________________

________________________

________________________
______________________

4). 
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5). 
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